

Uzdržavanje bračnog i izvanbračnog druga

Bračni ili izvanbračni drug koji nema dovoljno sredstava za život ili ih ne može ostvariti iz svoje imovine, a nije sposoban za rad ili se ne može zaposliti, ima pravo na uzdržavanje od svog bračnog ili izvanbračnog druga. Zahtjev za uzdržavanje podnosi se u parnici za razvod braka ili tužbom za uzdržavanje u roku od šest mjeseci od prestanka braka ili izvanbračne zajednice.

Za savjet, upute, informacije te pomoć možete se obratiti u

CENTAR ZA MIR, NENASILJE I LJUDSKA PRAVA, OSIJEK

Gundulićeva 34
031 206 887

ili u terenskim uredima:

GRADSKO DRUŠTVO CRVENOG KRIŽA NAŠICE

Kralja Tomislava 6
(srijedom, dva puta mjesečno)

GRADSKO DRUŠTVO CRVENOG KRIŽA ĐAKOVO

Kralja Tomislava 16
(četvrtkom, dva puta mjesečno)

URED BELI MANASTIR

Imre Nagya 8
(četvrtkom)

GRADSKO DRUŠTVO CRVENOG KRIŽA VUKOVAR

204. Vukovarske brigade 41
(utorkom, dva puta mjesečno)

OPĆINA NEGOSLAVCI

Braće Nerandžića 2
(utorkom, dva puta mjesečno)

CENTAR ZA SOCIJALNU SKRB VINKOVCI

Duga ulica 2
(vaki četvrtak)

GRADSKO DRUŠTVO CRVENOG KRIŽA ŽUPANJA

Dr. Franje Račkog 30b
(utorkom, dva puta mjesečno)

DELEGACIJA EUROPSKE KOMISIJE
U REPUBLICI HRVATSKOJ



OBITELJSKO PRAVO

RAZVOD BRAKA
RODITELJSKA SKRB
UZDRŽAVANJE



Projekt provodi
Centar za mir, nenasilje i ljudska prava Osijek



OVA BROŠURA JE TISKANA UZ FINANCIJSKU POTPORU EUROPSKE UNIJE. SADRŽAJ OVE BROŠURE JE ISKLJUČIVA ODGOVORNOST CENTRA ZA MIR OSIJEK I NE MOŽE SE NI POD KOJIM OKOLNOSTIMA SMATRATI ODRAŽAVANJEM STAVOVA EUROPSKE UNIJE.

RAZVOD BRAKA

Razvod braka jedan je od najčešćih načina prestanka braka. Tužba za razvod braka podnosi se općinskom sudu na čijem području su bračni drugovi imali posljednje zajedničko prebivalište. Podnositelj tužbe za razvod braka dužan je platiti sudsku pristojbu u iznosu od 200,00 kn. Ukoliko je tužitelj lošeg imovnog stanja, može se osloboditi plaćanja sudske pristojbe uz prilažanje potvrde o imovnom stanju koju izdaje Porezna uprava. Uz tužbu za razvod braka prilaže se vjenčani list te rodni listovi zajedničke djece. Razvod braka tužbom može zahtijevati bilo koji bračni drug, a oba bračna druga sporazumno zahtjevom. Važno je napomenuti da muž nema pravo na tužbu za razvod braka za vrijeme trudnoće žene ili dok njihovo dijete ne navrší godinu dana života.

Kad se podnese tužba za razvod braka, sud će tijekom postupka brak razvesti ako utvrdi da su bračni odnosi teško i trajno poremećeni ili ako je od prestanka bračne zajednice protekla godina dana odnosno ako bračni drugovi ne žive zajedno više od godine dana i ako oba bračna druga sporazumno zahtijevaju razvod braka.

Kada se razvod braka pokreće tužbom ili sporazumnim zahtjevom a bračni drugovi imaju zajedničku maloljetnu ili posvojenu djecu, potrebno je provesti postupak posredovanja odnosno postupak „mirenja“ na kojem će bračni drugovi pokušati ukloniti bračne nesuglasice. Postupak posredovanja provest će se u centru za socijalnu skrb, u savjetovalištu za brak i obitelj ili kod neke druge ovlaštene osobe za pružanje stručne pomoći kojeg biraju sami bračni drugovi.

U postupku razvoda braka sud odlučuje o razvodu braka, o tome s kojim će roditeljem ml. dijete živjeti, o njegovim susretima i druženjima s drugim roditeljem i o uzdržavanju djece i bračnog druga.

RODITELJSKA SKRB

Roditeljsku skrb čine odgovornosti, dužnosti i prava roditelja, s ciljem zaštite dobrobiti djeteta, osobnih i imovinskih interesa.

Roditelji bez obzira žive li zajedno ili odvojeno ravnopravno, zajednički i sporazumno skrbe o djetetu.

Ako roditelji ne žive u obiteljskoj zajednici ili se ne mogu sporazumjeti o ostvarivanju sadržaja roditeljske skrbi, sud će odlučiti s kojim će roditeljem dijete živjeti te odrediti način i vrijeme susreta i druženja djeteta s drugim roditeljem.

Sud će o tome odlučiti u postupku razvoda braka, u postupku kojim se utvrđuje majčinstvo ili očinstvo i u posebnom izvanparničnom postupku.

Poseban izvanparnični postupak pokreće se prijedlogom koji se podnosi Općinskom sudu prema mjestu prebivališta djeteta. Uz prijedlog se prilaže rodni list za dijete. Sudska pristojba na ovaj prijedlog se **ne plaća**.

Roditelju koji u većoj mjeri zanemaruje podizanje i odgoj djeteta sud će oduzeti pravo da živi sa svojim djetetom i odgaja ga, te će ga povjeriti na čuvanje i odgoj drugoj osobi ili ustanovi.

Ukoliko se okolnosti promijene sud će na prijedlog roditelja, djeteta ili centra za socijalnu skrb donijeti novu odluku s kojim će roditeljem dijete živjeti te o susretima i druženju djeteta s drugim roditeljem, a po potrebi i o drugim sadržajima roditeljske skrbi.

Na prijedlog bake ili djeda, odnosno djeteta, sud će donijeti odluku o susretima i druženju unuka s bakom, odnosno djedom, uzimajući u obzir dobrobit djeteta.

Centar za socijalnu skrb odredit će nadzor nad izvršavanjem roditeljske skrbi kad su pogreške i propusti u skrbi o djetetu viševrnsni ili učestali ili kad je roditeljima potrebna posebna pomoć u odgoju djeteta.

Sud će roditelja koji zlorabi ili grubo krši roditeljsku odgovornost, dužnosti i prava lišiti prava na roditeljsku skrb.

Roditeljska skrb prestaje kad dijete stekne poslovnu sposobnost ili kad je posvojeno.

UZDRŽAVANJE

Uzdržavanje je dužnost i pravo roditelja i djece, bračnih i izvanbračnih supružnika i srodnika u ravnoj lozi.

Uzdržavanje djece

Roditelji su u zakonskoj obvezi uzdržavati maloljetno dijete, punoljetno dijete koje se redovito školuje, punoljetno dijete koje je završilo školovanje a ne može se zaposliti (godinu dana nakon završetka školovanja) i punoljetno dijete koje nije sposobno za rad (dok ta nesposobnost traje).

Ako roditelj ne uzdržava dijete, dužni su ga uzdržavati baka i djed po tom roditelju.

O uzdržavanju djece odlučuje sud u postupku razvoda braka ili u posebnom postupku radi uzdržavanja kojeg pokreće primatelj uzdržavanja (dijete) tužbom. Tuženik je roditelj s kojim dijete ne živi. Tužba se podnosi općinskom sudu prema prebivalištu djeteta. Uz tužbu se prilaže rodni list djeteta, potvrda o redovnom školovanju (ukoliko je tužitelj punoljetan) i po potrebi drugi dokazi. Sudska pristojba na ovu tužbu se **ne plaća**. Visina uzdržavanja određuje se individualno ovisno o svakom pojedinom slučaju i njegovim specifičnostima. Ministarstvo pravosuđa jednom godišnje objavljuje podatke o prosječnim potrebama djeteta s obzirom na troškove života koje Sud sukladno odredbama Obiteljskog zakona uzima u obzir kod određivanja visine uzdržavanja. Trenutno je na snazi odluka prema kojoj je za potrebe djeteta predškolskog uzrasta mjesečno potrebno 1.500,00 kuna, a za potrebe djeteta školskog uzrasta mjesečno potrebno 1.700,00 kuna. Ovi iznosi sudovima služe samo kao smjernice pa oni mogu povećati, odnosno smanjiti iznos uzdržavanja s obzirom na konkretnu situaciju.

Ukoliko roditelj, obveznik uzdržavanja, ne pridonosi za uzdržavanje djeteta duže od tri mjeseca, Centar za socijalnu skrb dužan je poduzeti mjere da se djetetu osigura **privremeno uzdržavanje**, ako ocijeni da je zbog toga ugroženo uzdržavanje djeteta.